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La guerre froide:c' est la période de tensions et de confrontations idéologiques et politiques entre les deux superpuissances que furent les États-Unis et l’Union des républiques socialistes soviétiques (URSS) et, de manière plus large, entre les régimes communistes et l'ensemble des régimes non communistes.
La guerre froide débute en 1947 et dure jusqu'en 1989, année de la chute des régimes communistes en Europe, ou 1991, année de l'implosion de l'URSS et de la dissolution du Pacte de Varsovie.




La formation d'un monde bipolaire
Les deux alliés de circonstance, vont rapidement s'opposer. Dés 1946, Winston Churchill, dénonce "le rideau de fer" qui partage l'Europe en deux. En effet, dans les territoires libérés par les armées soviétiques, des régimes communistes s'imposent par la force.



Inquiet de la poussée communiste en Europe, le président américain Truman met en place une politique qui vise à lui faire barrage. Un soutien financier appelé "plan Marshall" est proposé aux pays européens qui s'engagent sur la voie de la démocratie en 1947. En réponse, les russes dénoncent l'attitude impérialiste (colonialiste) des U.S.A. et incitent les partis communistes de chaque pays à combattre leur influence. Un monde bipolaire (avec deux camps) est né.



Chaque bloc se soude autour d'un système d'alliance militaire:



En 1949 les 
U.S.A créent 
l'O.T.A.N



En 1955, 
les 
Russes créent le 
pacte de Varsovie.


[image: P_A119C60E-C926-45C4-BC44-C3548F6CBE86.jpg]
L'OTAN
L'Organisation du traité de l'Atlantique Nord est une organisation politico-militaire qui rassemble de nombreux pays occidentaux autour des 
USA, dans le but premier d'
assurer leur défense commune contre les menaces extérieures, en particuliers contre l'URSS, ainsi que la stabilité du continent européen.
les Russes créent alors le Pacte de Varsovie.
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Le Pacte de Varsovie
Le Pacte de Varsovie était une alliance militaire conclue 
le 14 mai 1955 entre la plupart des États du bloc communiste autour de l'
URSS, par le traité d’amitié, de coopération et d’assistance mutuelle, conçu dans le cadre de la Guerre froide comme un 
contrepoids à l'Organisation du traité de l'Atlantique Nord (
OTAN) qui avait vu le jour en 1949.
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La partition de l'Allemagne
En juillet 1945, à la conférence de Potsdam, les trois dirigeants des principales puissances alliées, 
Churchill (puis son successeur, le travailliste Attlee), 
Staline et 
Truman s’accordent sur le 
partage de l’Allemagne et de l’Autriche en quatre 
zones d’occupation : américaine, britannique, française et soviétique.De même, 
Berlin, l’ancienne capitale du Reich, est divisée en quatre secteurs d’occupation. Enclavée dans la zone soviétique, des voies d’accès aériennes, autoroutières et ferroviaires permettent de la raccorder aux zones occidentales. L'Allemagne est au cœur des conférences de paix en Europe qui vont se dérouler entre les quatre puissances occupantes en 1946 et 1947
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Après le blocus de Berlin, le 23 mai 1949, la division de l’Allemagne devient officielle:

La 
République fédérale d’Allemagne (
RFA, Bundesrepublik Deutschland), dont la capitale fédérale est Bonn25, sous protection américaine.


la 
République démocratique allemande (
RDA, Deutsche Demokratische Republik), dont la capitale est Berlin-Est sous domination soviétique.
Les deux entités refusent de se reconnaître juridiquement.





En 1961, la tensions s'accentue, les Russes décident de construire 
le mur de Berlin pour empêcher la fuite des Allemands de l'Est vers l'Ouest.

En 1963, 
le président américain Kennedy se rend à Berlin ouest pour dénoncer ce "mur de la honte". Ce mur devient le symbole de la guerre froide.
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La guerre de Corée 1950/53
La guerre de Corée eut lieu de 
1950 à 1953 entre les forces de la Corée du Nord communiste, soutenues par la République populaire de Chine et l'Union soviétique, et celles de la Corée du Sud non communiste, soutenues par les États-Unis, les autres puissances occidentales et les Nations unies.
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La crise de Cuba
La crise des missiles de Cuba est une suite d'événements survenus 
du 16 octobre au 28 octobre 1962 et qui ont opposé les 
USA et l'
URSS au sujet des missiles nucléaires soviétiques pointés sur le territoire des États-Unis depuis l'île de Cuba, qui ont mené les deux blocs au bord de la guerre nucléaire.
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L'équilibre de la terreur:

Depuis la fin de la seconde guerre mondiale sont apparues les armes nucléaires, on entre alors dans la période des armes de destruction massive et de la dissuasion.
Il s'agit de dégoûter tout agresseur potentiel d'attaquer le sol national.
Chaque puissance nucléaire entreprend alors de se constituer un arsenal de plusieurs milliers de bombes atomiques
.
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La guerre du Vietnam
Guerre du Viêt Nam

La guerre du Viêt Nam (aussi appelée « deuxième guerre d'Indochine ») est une guerre qui a opposé de 
1959 à 1975, d'une part la République démocratique du Viêt Nam (ou Nord-Viêt Nam) et son armée populaire vietnamienne - soutenue matériellement par le bloc communiste et la Chine - et le Front national de libération du Sud Viêt Nam (ou Viet Cong), face à, d'autre part, la République du Viêt Nam (ou Sud-Viêt Nam), militairement soutenue par l'armée des États-Unis à partir de 1964.
En 1975 les Américains,battus quittent le Vietnam, 2 à 3 millions de Civils ont été tués et le pays est ruiné.
La répression communiste est particulièrement violente au sud.
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URSS, le piège afghan, 1979/1989
La première guerre d'Afghanistan de l'histoire contemporaine a opposé, du 
27 décembre 1979 au 15 février 1989, l'armée de l'Union des républiques socialistes soviétiques (URSS), aux moudjahidines (« guerriers saints »). Durant dix ans, cette guerre a ravagé l'Afghanistan. Du fait de l'implication des États-Unis et de l'URSS, cette guerre est considérée comme une des dernières crises de la Guerre froide.
L'armée Rouge subit le même sort que l'armée américaine au Viêt Nam, une terrible humiliation et va achever de ruiner l'économie russe.
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La détente
Une certaine détente entre les deux blocs.


Le dirigeant communiste 
Khrouchtchev parle de "coexistence pacifique" entre les deux blocs et un certaine détente s'installe ( ex: installation d'une ligne directe appelée "
téléphone rouge" entre Moscou et Washington)'
En fait les 2 Grands évitent soigneusement toute opposition directe depuis la crise de Cuba.



Enfin, en 1975, sont signés les accords d'Helsinki qui instaurent un climat d'optimisme. Ce traité prévoit le respect des frontières héritées de la seconde guerre mondiale, de régler pacifiquement les conflits, et de respecter les droits de l'homme.




Mais la tension s'accentue de nouveau dans les années 80 avec l'affaire des euromissiles. Les soviétiques installent des missiles nucléaires SS 20 en Europe de l'Est, pointés vers l'Occident. Les Américains répliquent en installant leurs fusées Pershing en Allemagne, pointées vers l'URSS. C'est l'échec des traités de désarmement des années 60. De plus, l'URSS mène une politique d'expansion en Afrique, en Amérique latine et en Afghanistan.

En fait les USA tentent alors de ruiner l'URSS dont l'économie est en déliquescence.
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La victoire des USA
la chute du communisme.


Elle résulte de la 
ruine de l'URSS et de 
l'aspiration grandissantes des peuples d'Europe de l'Est à la 
démocratie .
En 1985, 
Gorbatchev, met en place une politique de réformes afin de faire évoluer le communisme vers plus de démocratie et de réorganiser l'économie. Ces réformes échouent, le système communiste est à l'agonie.

Ces tentatives de réforme ont pour effet de 
réveiller les contestations dans les pays de l'Europe 
de 
l'est sous domination communiste depuis 40 ans. La Pologne et la Hongrie sont les premiers à rejeter ouvertement le communisme et le 
rideau de fer se désagrège rapidement.




Le 9/11/1989, le mur de Berlin est détruit et les deux Allemagnes sont réunifiées en 1990.



En 1991, à la suite d'un coup d'état manqué par des communistes opposés à Gorbatchev, Boris Eltsine interdit le communisme. L'URSS implose et 14 Etats prennent leur indépendance, l'
URSS devient la Fédération de Russie et adopte l'économie de marché (capitaliste).


La guerre froide est terminée mais ses conséquences pèsent encore sur le monde d'aujourd'hui.
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Épaves de blindés russes abandonnés en Afghanistan.
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LaTeXMathML.js

var checkForMathML = true;   // check if browser can display MathML
var notifyIfNoMathML = true; // display note if no MathML capability
var alertIfNoMathML = false;  // show alert box if no MathML capability
// was "red":
var mathcolor = "";	     // change it to "" (to inherit) or any other color
// was "serif":
var mathfontfamily = "";      // change to "" to inherit (works in IE)
                              // or another family (e.g. "arial")
var showasciiformulaonhover = true; // helps students learn ASCIIMath
/*
// Commented out by DRW -- not now used -- see DELIMITERS (twice) near the end
var displaystyle = false;     // puts limits above and below large operators
var decimalsign = ".";        // change to "," if you like, beware of `(1,2)`!
var AMdelimiter1 = "`", AMescape1 = "\\\\`"; // can use other characters
var AMdelimiter2 = "$", AMescape2 = "\\\\\\$", AMdelimiter2regexp = "\\$";
var doubleblankmathdelimiter = false; // if true,  x+1  is equal to `x+1`
                                      // for IE this works only in <!--   -->
//var separatetokens;// has been removed (email me if this is a problem)
*/
var isIE = document.createElementNS==null;

if (document.getElementById==null)
  alert("This webpage requires a recent browser such as\
\nMozilla/Netscape 7+ or Internet Explorer 6+MathPlayer")

// all further global variables start with "AM"

function AMcreateElementXHTML(t) {
  if (isIE) return document.createElement(t);
  else return document.createElementNS("http://www.w3.org/1999/xhtml",t);
}

function AMnoMathMLNote() {
  var nd = AMcreateElementXHTML("h3");
  nd.setAttribute("align","center")
  nd.appendChild(AMcreateElementXHTML("p"));
  nd.appendChild(document.createTextNode("To view the "));
  var an = AMcreateElementXHTML("a");
  an.appendChild(document.createTextNode("LaTeXMathML"));
  an.setAttribute("href","http://www.maths.nott.ac.uk/personal/drw/lm.html");
  nd.appendChild(an);
  nd.appendChild(document.createTextNode(" notation use Internet Explorer 6+")); 
  an = AMcreateElementXHTML("a");
  an.appendChild(document.createTextNode("MathPlayer"));
  an.setAttribute("href","http://www.dessci.com/en/products/mathplayer/download.htm");
  nd.appendChild(an);
  nd.appendChild(document.createTextNode(" or Netscape/Mozilla/Firefox"));
  nd.appendChild(AMcreateElementXHTML("p"));
  return nd;
}

function AMisMathMLavailable() {
  if (navigator.appName.slice(0,8)=="Netscape")
    if (navigator.appVersion.slice(0,1)>="5") return null;
    else return AMnoMathMLNote();
  else if (navigator.appName.slice(0,9)=="Microsoft")
    try {
        var ActiveX = new ActiveXObject("MathPlayer.Factory.1");
        return null;
    } catch (e) {
        return AMnoMathMLNote();
    }
  else return AMnoMathMLNote();
}

// character lists for Mozilla/Netscape fonts
var AMcal = [0xEF35,0x212C,0xEF36,0xEF37,0x2130,0x2131,0xEF38,0x210B,0x2110,0xEF39,0xEF3A,0x2112,0x2133,0xEF3B,0xEF3C,0xEF3D,0xEF3E,0x211B,0xEF3F,0xEF40,0xEF41,0xEF42,0xEF43,0xEF44,0xEF45,0xEF46];
var AMfrk = [0xEF5D,0xEF5E,0x212D,0xEF5F,0xEF60,0xEF61,0xEF62,0x210C,0x2111,0xEF63,0xEF64,0xEF65,0xEF66,0xEF67,0xEF68,0xEF69,0xEF6A,0x211C,0xEF6B,0xEF6C,0xEF6D,0xEF6E,0xEF6F,0xEF70,0xEF71,0x2128];
var AMbbb = [0xEF8C,0xEF8D,0x2102,0xEF8E,0xEF8F,0xEF90,0xEF91,0x210D,0xEF92,0xEF93,0xEF94,0xEF95,0xEF96,0x2115,0xEF97,0x2119,0x211A,0x211D,0xEF98,0xEF99,0xEF9A,0xEF9B,0xEF9C,0xEF9D,0xEF9E,0x2124];

var CONST = 0, UNARY = 1, BINARY = 2, INFIX = 3, LEFTBRACKET = 4,
    RIGHTBRACKET = 5, SPACE = 6, UNDEROVER = 7, DEFINITION = 8,
    TEXT = 9, BIG = 10, LONG = 11, STRETCHY = 12, MATRIX = 13; // token types

var AMsqrt = {input:"\\sqrt",	tag:"msqrt", output:"sqrt",	ttype:UNARY},
  AMroot = {input:"\\root",	tag:"mroot", output:"root",	ttype:BINARY},
  AMfrac = {input:"\\frac",	tag:"mfrac", output:"/",	ttype:BINARY},
  AMover = {input:"\\stackrel", tag:"mover", output:"stackrel", ttype:BINARY},
  AMatop = {input:"\\atop",	tag:"mfrac", output:"",		ttype:INFIX},
  AMchoose = {input:"\\choose", tag:"mfrac", output:"",		ttype:INFIX},
  AMsub  = {input:"_",		tag:"msub",  output:"_",	ttype:INFIX},
  AMsup  = {input:"^",		tag:"msup",  output:"^",	ttype:INFIX},
  AMtext = {input:"\\mathrm",	tag:"mtext", output:"text",	ttype:TEXT},
  AMmbox = {input:"\\mbox",	tag:"mtext", output:"mbox",	ttype:TEXT};

// Commented out by DRW to prevent 1/2 turning into a 2-line fraction
// AMdiv   = {input:"/",	 tag:"mfrac", output:"/",    ttype:INFIX},
// Commented out by DRW so that " prints literally in equations
// AMquote = {input:"\"",	 tag:"mtext", output:"mbox", ttype:TEXT};

var AMsymbols = [
//Greek letters
{input:"\\alpha",	tag:"mi", output:"\u03B1", ttype:CONST},
{input:"\\beta",	tag:"mi", output:"\u03B2", ttype:CONST},
{input:"\\gamma",	tag:"mi", output:"\u03B3", ttype:CONST},
{input:"\\delta",	tag:"mi", output:"\u03B4", ttype:CONST},
{input:"\\epsilon",	tag:"mi", output:"\u03B5", ttype:CONST},
{input:"\\varepsilon",  tag:"mi", output:"\u025B", ttype:CONST},
{input:"\\zeta",	tag:"mi", output:"\u03B6", ttype:CONST},
{input:"\\eta",		tag:"mi", output:"\u03B7", ttype:CONST},
{input:"\\theta",	tag:"mi", output:"\u03B8", ttype:CONST},
{input:"\\vartheta",	tag:"mi", output:"\u03D1", ttype:CONST},
{input:"\\iota",	tag:"mi", output:"\u03B9", ttype:CONST},
{input:"\\kappa",	tag:"mi", output:"\u03BA", ttype:CONST},
{input:"\\lambda",	tag:"mi", output:"\u03BB", ttype:CONST},
{input:"\\mu",		tag:"mi", output:"\u03BC", ttype:CONST},
{input:"\\nu",		tag:"mi", output:"\u03BD", ttype:CONST},
{input:"\\xi",		tag:"mi", output:"\u03BE", ttype:CONST},
{input:"\\pi",		tag:"mi", output:"\u03C0", ttype:CONST},
{input:"\\varpi",	tag:"mi", output:"\u03D6", ttype:CONST},
{input:"\\rho",		tag:"mi", output:"\u03C1", ttype:CONST},
{input:"\\varrho",	tag:"mi", output:"\u03F1", ttype:CONST},
{input:"\\varsigma",	tag:"mi", output:"\u03C2", ttype:CONST},
{input:"\\sigma",	tag:"mi", output:"\u03C3", ttype:CONST},
{input:"\\tau",		tag:"mi", output:"\u03C4", ttype:CONST},
{input:"\\upsilon",	tag:"mi", output:"\u03C5", ttype:CONST},
{input:"\\phi",		tag:"mi", output:"\u03C6", ttype:CONST},
{input:"\\varphi",	tag:"mi", output:"\u03D5", ttype:CONST},
{input:"\\chi",		tag:"mi", output:"\u03C7", ttype:CONST},
{input:"\\psi",		tag:"mi", output:"\u03C8", ttype:CONST},
{input:"\\omega",	tag:"mi", output:"\u03C9", ttype:CONST},
{input:"\\Gamma",	tag:"mo", output:"\u0393", ttype:CONST},
{input:"\\Delta",	tag:"mo", output:"\u0394", ttype:CONST},
{input:"\\Theta",	tag:"mo", output:"\u0398", ttype:CONST},
{input:"\\Lambda",	tag:"mo", output:"\u039B", ttype:CONST},
{input:"\\Xi",		tag:"mo", output:"\u039E", ttype:CONST},
{input:"\\Pi",		tag:"mo", output:"\u03A0", ttype:CONST},
{input:"\\Sigma",	tag:"mo", output:"\u03A3", ttype:CONST},
{input:"\\Upsilon",	tag:"mo", output:"\u03A5", ttype:CONST},
{input:"\\Phi",		tag:"mo", output:"\u03A6", ttype:CONST},
{input:"\\Psi",		tag:"mo", output:"\u03A8", ttype:CONST},
{input:"\\Omega",	tag:"mo", output:"\u03A9", ttype:CONST},

//fractions
{input:"\\frac12",	tag:"mo", output:"\u00BD", ttype:CONST},
{input:"\\frac14",	tag:"mo", output:"\u00BC", ttype:CONST},
{input:"\\frac34",	tag:"mo", output:"\u00BE", ttype:CONST},
{input:"\\frac13",	tag:"mo", output:"\u2153", ttype:CONST},
{input:"\\frac23",	tag:"mo", output:"\u2154", ttype:CONST},
{input:"\\frac15",	tag:"mo", output:"\u2155", ttype:CONST},
{input:"\\frac25",	tag:"mo", output:"\u2156", ttype:CONST},
{input:"\\frac35",	tag:"mo", output:"\u2157", ttype:CONST},
{input:"\\frac45",	tag:"mo", output:"\u2158", ttype:CONST},
{input:"\\frac16",	tag:"mo", output:"\u2159", ttype:CONST},
{input:"\\frac56",	tag:"mo", output:"\u215A", ttype:CONST},
{input:"\\frac18",	tag:"mo", output:"\u215B", ttype:CONST},
{input:"\\frac38",	tag:"mo", output:"\u215C", ttype:CONST},
{input:"\\frac58",	tag:"mo", output:"\u215D", ttype:CONST},
{input:"\\frac78",	tag:"mo", output:"\u215E", ttype:CONST},

//binary operation symbols
{input:"\\pm",		tag:"mo", output:"\u00B1", ttype:CONST},
{input:"\\mp",		tag:"mo", output:"\u2213", ttype:CONST},
{input:"\\triangleleft",tag:"mo", output:"\u22B2", ttype:CONST},
{input:"\\triangleright",tag:"mo",output:"\u22B3", ttype:CONST},
{input:"\\cdot",	tag:"mo", output:"\u22C5", ttype:CONST},
{input:"\\star",	tag:"mo", output:"\u22C6", ttype:CONST},
{input:"\\ast",		tag:"mo", output:"\u002A", ttype:CONST},
{input:"\\times",	tag:"mo", output:"\u00D7", ttype:CONST},
{input:"\\div",		tag:"mo", output:"\u00F7", ttype:CONST},
{input:"\\circ",	tag:"mo", output:"\u2218", ttype:CONST},
//{input:"\\bullet",	  tag:"mo", output:"\u2219", ttype:CONST},
{input:"\\bullet",	tag:"mo", output:"\u2022", ttype:CONST},
{input:"\\oplus",	tag:"mo", output:"\u2295", ttype:CONST},
{input:"\\ominus",	tag:"mo", output:"\u2296", ttype:CONST},
{input:"\\otimes",	tag:"mo", output:"\u2297", ttype:CONST},
{input:"\\bigcirc",	tag:"mo", output:"\u25CB", ttype:CONST},
{input:"\\oslash",	tag:"mo", output:"\u2298", ttype:CONST},
{input:"\\odot",	tag:"mo", output:"\u2299", ttype:CONST},
{input:"\\land",	tag:"mo", output:"\u2227", ttype:CONST},
{input:"\\wedge",	tag:"mo", output:"\u2227", ttype:CONST},
{input:"\\lor",		tag:"mo", output:"\u2228", ttype:CONST},
{input:"\\vee",		tag:"mo", output:"\u2228", ttype:CONST},
{input:"\\cap",		tag:"mo", output:"\u2229", ttype:CONST},
{input:"\\cup",		tag:"mo", output:"\u222A", ttype:CONST},
{input:"\\sqcap",	tag:"mo", output:"\u2293", ttype:CONST},
{input:"\\sqcup",	tag:"mo", output:"\u2294", ttype:CONST},
{input:"\\uplus",	tag:"mo", output:"\u228E", ttype:CONST},
{input:"\\amalg",	tag:"mo", output:"\u2210", ttype:CONST},
{input:"\\bigtriangleup",tag:"mo",output:"\u25B3", ttype:CONST},
{input:"\\bigtriangledown",tag:"mo",output:"\u25BD", ttype:CONST},
{input:"\\dag",		tag:"mo", output:"\u2020", ttype:CONST},
{input:"\\dagger",	tag:"mo", output:"\u2020", ttype:CONST},
{input:"\\ddag",	tag:"mo", output:"\u2021", ttype:CONST},
{input:"\\ddagger",	tag:"mo", output:"\u2021", ttype:CONST},
{input:"\\lhd",		tag:"mo", output:"\u22B2", ttype:CONST},
{input:"\\rhd",		tag:"mo", output:"\u22B3", ttype:CONST},
{input:"\\unlhd",	tag:"mo", output:"\u22B4", ttype:CONST},
{input:"\\unrhd",	tag:"mo", output:"\u22B5", ttype:CONST},


//BIG Operators
{input:"\\sum",		tag:"mo", output:"\u2211", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\prod",	tag:"mo", output:"\u220F", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigcap",	tag:"mo", output:"\u22C2", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigcup",	tag:"mo", output:"\u22C3", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigwedge",	tag:"mo", output:"\u22C0", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigvee",	tag:"mo", output:"\u22C1", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigsqcap",	tag:"mo", output:"\u2A05", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigsqcup",	tag:"mo", output:"\u2A06", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\coprod",	tag:"mo", output:"\u2210", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigoplus",	tag:"mo", output:"\u2A01", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigotimes",	tag:"mo", output:"\u2A02", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\bigodot",	tag:"mo", output:"\u2A00", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\biguplus",	tag:"mo", output:"\u2A04", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\int",		tag:"mo", output:"\u222B", ttype:CONST},
{input:"\\oint",	tag:"mo", output:"\u222E", ttype:CONST},

//binary relation symbols
{input:":=",		tag:"mo", output:":=",	   ttype:CONST},
{input:"\\lt",		tag:"mo", output:"<",	   ttype:CONST},
{input:"\\gt",		tag:"mo", output:">",	   ttype:CONST},
{input:"\\ne",		tag:"mo", output:"\u2260", ttype:CONST},
{input:"\\neq",		tag:"mo", output:"\u2260", ttype:CONST},
{input:"\\le",		tag:"mo", output:"\u2264", ttype:CONST},
{input:"\\leq",		tag:"mo", output:"\u2264", ttype:CONST},
{input:"\\leqslant",	tag:"mo", output:"\u2264", ttype:CONST},
{input:"\\ge",		tag:"mo", output:"\u2265", ttype:CONST},
{input:"\\geq",		tag:"mo", output:"\u2265", ttype:CONST},
{input:"\\geqslant",	tag:"mo", output:"\u2265", ttype:CONST},
{input:"\\equiv",	tag:"mo", output:"\u2261", ttype:CONST},
{input:"\\ll",		tag:"mo", output:"\u226A", ttype:CONST},
{input:"\\gg",		tag:"mo", output:"\u226B", ttype:CONST},
{input:"\\doteq",	tag:"mo", output:"\u2250", ttype:CONST},
{input:"\\prec",	tag:"mo", output:"\u227A", ttype:CONST},
{input:"\\succ",	tag:"mo", output:"\u227B", ttype:CONST},
{input:"\\preceq",	tag:"mo", output:"\u227C", ttype:CONST},
{input:"\\succeq",	tag:"mo", output:"\u227D", ttype:CONST},
{input:"\\subset",	tag:"mo", output:"\u2282", ttype:CONST},
{input:"\\supset",	tag:"mo", output:"\u2283", ttype:CONST},
{input:"\\subseteq",	tag:"mo", output:"\u2286", ttype:CONST},
{input:"\\supseteq",	tag:"mo", output:"\u2287", ttype:CONST},
{input:"\\sqsubset",	tag:"mo", output:"\u228F", ttype:CONST},
{input:"\\sqsupset",	tag:"mo", output:"\u2290", ttype:CONST},
{input:"\\sqsubseteq",  tag:"mo", output:"\u2291", ttype:CONST},
{input:"\\sqsupseteq",  tag:"mo", output:"\u2292", ttype:CONST},
{input:"\\sim",		tag:"mo", output:"\u223C", ttype:CONST},
{input:"\\simeq",	tag:"mo", output:"\u2243", ttype:CONST},
{input:"\\approx",	tag:"mo", output:"\u2248", ttype:CONST},
{input:"\\cong",	tag:"mo", output:"\u2245", ttype:CONST},
{input:"\\Join",	tag:"mo", output:"\u22C8", ttype:CONST},
{input:"\\bowtie",	tag:"mo", output:"\u22C8", ttype:CONST},
{input:"\\in",		tag:"mo", output:"\u2208", ttype:CONST},
{input:"\\ni",		tag:"mo", output:"\u220B", ttype:CONST},
{input:"\\owns",	tag:"mo", output:"\u220B", ttype:CONST},
{input:"\\propto",	tag:"mo", output:"\u221D", ttype:CONST},
{input:"\\vdash",	tag:"mo", output:"\u22A2", ttype:CONST},
{input:"\\dashv",	tag:"mo", output:"\u22A3", ttype:CONST},
{input:"\\models",	tag:"mo", output:"\u22A8", ttype:CONST},
{input:"\\perp",	tag:"mo", output:"\u22A5", ttype:CONST},
{input:"\\smile",	tag:"mo", output:"\u2323", ttype:CONST},
{input:"\\frown",	tag:"mo", output:"\u2322", ttype:CONST},
{input:"\\asymp",	tag:"mo", output:"\u224D", ttype:CONST},
{input:"\\notin",	tag:"mo", output:"\u2209", ttype:CONST},

//matrices
{input:"\\begin{eqnarray}",	output:"X",	ttype:MATRIX, invisible:true},
{input:"\\begin{array}",	output:"X",	ttype:MATRIX, invisible:true},
{input:"\\\\",			output:"}&{",	ttype:DEFINITION},
{input:"\\end{eqnarray}",	output:"}}",	ttype:DEFINITION},
{input:"\\end{array}",		output:"}}",	ttype:DEFINITION},

//grouping and literal brackets -- ieval is for IE
{input:"\\big",	   tag:"mo", output:"X", atval:"1.2", ieval:"2.2", ttype:BIG},
{input:"\\Big",	   tag:"mo", output:"X", atval:"1.6", ieval:"2.6", ttype:BIG},
{input:"\\bigg",   tag:"mo", output:"X", atval:"2.2", ieval:"3.2", ttype:BIG},
{input:"\\Bigg",   tag:"mo", output:"X", atval:"2.9", ieval:"3.9", ttype:BIG},
{input:"\\left",   tag:"mo", output:"X", ttype:LEFTBRACKET},
{input:"\\right",  tag:"mo", output:"X", ttype:RIGHTBRACKET},
{input:"{",	   output:"{", ttype:LEFTBRACKET,  invisible:true},
{input:"}",	   output:"}", ttype:RIGHTBRACKET, invisible:true},

{input:"(",	   tag:"mo", output:"(",      atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"[",	   tag:"mo", output:"[",      atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\lbrack", tag:"mo", output:"[",      atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\{",	   tag:"mo", output:"{",      atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\lbrace", tag:"mo", output:"{",      atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\langle", tag:"mo", output:"\u2329", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\lfloor", tag:"mo", output:"\u230A", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\lceil",  tag:"mo", output:"\u2308", atval:"1", ttype:STRETCHY},

// rtag:"mi" causes space to be inserted before a following sin, cos, etc.
// (see function AMparseExpr() )
{input:")",	  tag:"mo",output:")",	    rtag:"mi",atval:"1",ttype:STRETCHY},
{input:"]",	  tag:"mo",output:"]",	    rtag:"mi",atval:"1",ttype:STRETCHY},
{input:"\\rbrack",tag:"mo",output:"]",	    rtag:"mi",atval:"1",ttype:STRETCHY},
{input:"\\}",	  tag:"mo",output:"}",	    rtag:"mi",atval:"1",ttype:STRETCHY},
{input:"\\rbrace",tag:"mo",output:"}",	    rtag:"mi",atval:"1",ttype:STRETCHY},
{input:"\\rangle",tag:"mo",output:"\u232A", rtag:"mi",atval:"1",ttype:STRETCHY},
{input:"\\rfloor",tag:"mo",output:"\u230B", rtag:"mi",atval:"1",ttype:STRETCHY},
{input:"\\rceil", tag:"mo",output:"\u2309", rtag:"mi",atval:"1",ttype:STRETCHY},

// "|", "\\|", "\\vert" and "\\Vert" modified later: lspace = rspace = 0em
{input:"|",		tag:"mo", output:"\u2223", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\|",		tag:"mo", output:"\u2225", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\vert",	tag:"mo", output:"\u2223", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\Vert",	tag:"mo", output:"\u2225", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\mid",		tag:"mo", output:"\u2223", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\parallel",	tag:"mo", output:"\u2225", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"/",		tag:"mo", output:"/",	atval:"1.01", ttype:STRETCHY},
{input:"\\backslash",	tag:"mo", output:"\u2216", atval:"1", ttype:STRETCHY},
{input:"\\setminus",	tag:"mo", output:"\\",	   ttype:CONST},

//miscellaneous symbols
{input:"\\!",	  tag:"mspace", atname:"width", atval:"-0.167em", ttype:SPACE},
{input:"\\,",	  tag:"mspace", atname:"width", atval:"0.167em", ttype:SPACE},
{input:"\\>",	  tag:"mspace", atname:"width", atval:"0.222em", ttype:SPACE},
{input:"\\:",	  tag:"mspace", atname:"width", atval:"0.222em", ttype:SPACE},
{input:"\\;",	  tag:"mspace", atname:"width", atval:"0.278em", ttype:SPACE},
{input:"~",	  tag:"mspace", atname:"width", atval:"0.333em", ttype:SPACE},
{input:"\\quad",  tag:"mspace", atname:"width", atval:"1em", ttype:SPACE},
{input:"\\qquad", tag:"mspace", atname:"width", atval:"2em", ttype:SPACE},
//{input:"{}",		  tag:"mo", output:"\u200B", ttype:CONST}, // zero-width
{input:"\\prime",	tag:"mo", output:"\u2032", ttype:CONST},
{input:"'",		tag:"mo", output:"\u02B9", ttype:CONST},
{input:"''",		tag:"mo", output:"\u02BA", ttype:CONST},
{input:"'''",		tag:"mo", output:"\u2034", ttype:CONST},
{input:"''''",		tag:"mo", output:"\u2057", ttype:CONST},
{input:"\\ldots",	tag:"mo", output:"\u2026", ttype:CONST},
{input:"\\cdots",	tag:"mo", output:"\u22EF", ttype:CONST},
{input:"\\vdots",	tag:"mo", output:"\u22EE", ttype:CONST},
{input:"\\ddots",	tag:"mo", output:"\u22F1", ttype:CONST},
{input:"\\forall",	tag:"mo", output:"\u2200", ttype:CONST},
{input:"\\exists",	tag:"mo", output:"\u2203", ttype:CONST},
{input:"\\Re",		tag:"mo", output:"\u211C", ttype:CONST},
{input:"\\Im",		tag:"mo", output:"\u2111", ttype:CONST},
{input:"\\aleph",	tag:"mo", output:"\u2135", ttype:CONST},
{input:"\\hbar",	tag:"mo", output:"\u210F", ttype:CONST},
{input:"\\ell",		tag:"mo", output:"\u2113", ttype:CONST},
{input:"\\wp",		tag:"mo", output:"\u2118", ttype:CONST},
{input:"\\emptyset",	tag:"mo", output:"\u2205", ttype:CONST},
{input:"\\infty",	tag:"mo", output:"\u221E", ttype:CONST},
{input:"\\surd",	tag:"mo", output:"\\sqrt{}", ttype:DEFINITION},
{input:"\\partial",	tag:"mo", output:"\u2202", ttype:CONST},
{input:"\\nabla",	tag:"mo", output:"\u2207", ttype:CONST},
{input:"\\triangle",	tag:"mo", output:"\u25B3", ttype:CONST},
{input:"\\therefore",	tag:"mo", output:"\u2234", ttype:CONST},
{input:"\\angle",	tag:"mo", output:"\u2220", ttype:CONST},
//{input:"\\\\ ",	  tag:"mo", output:"\u00A0", ttype:CONST},
{input:"\\diamond",	tag:"mo", output:"\u22C4", ttype:CONST},
//{input:"\\Diamond",	  tag:"mo", output:"\u25CA", ttype:CONST},
{input:"\\Diamond",	tag:"mo", output:"\u25C7", ttype:CONST},
{input:"\\neg",		tag:"mo", output:"\u00AC", ttype:CONST},
{input:"\\lnot",	tag:"mo", output:"\u00AC", ttype:CONST},
{input:"\\bot",		tag:"mo", output:"\u22A5", ttype:CONST},
{input:"\\top",		tag:"mo", output:"\u22A4", ttype:CONST},
{input:"\\square",	tag:"mo", output:"\u25AB", ttype:CONST},
{input:"\\Box",		tag:"mo", output:"\u25A1", ttype:CONST},
{input:"\\wr",		tag:"mo", output:"\u2240", ttype:CONST},

//standard functions
//Note UNDEROVER *must* have tag:"mo" to work properly
{input:"\\arccos", tag:"mi", output:"arccos", ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\arcsin", tag:"mi", output:"arcsin", ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\arctan", tag:"mi", output:"arctan", ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\arg",	   tag:"mi", output:"arg",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\cos",	   tag:"mi", output:"cos",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\cosh",   tag:"mi", output:"cosh",   ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\cot",	   tag:"mi", output:"cot",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\coth",   tag:"mi", output:"coth",   ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\csc",	   tag:"mi", output:"csc",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\deg",	   tag:"mi", output:"deg",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\det",	   tag:"mi", output:"det",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\dim",	   tag:"mi", output:"dim",    ttype:UNARY, func:true}, //CONST?
{input:"\\exp",	   tag:"mi", output:"exp",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\gcd",	   tag:"mi", output:"gcd",    ttype:UNARY, func:true}, //CONST?
{input:"\\hom",	   tag:"mi", output:"hom",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\inf",	      tag:"mo", output:"inf",	 ttype:UNDEROVER},
{input:"\\ker",	   tag:"mi", output:"ker",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\lg",	   tag:"mi", output:"lg",     ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\lim",	      tag:"mo", output:"lim",	 ttype:UNDEROVER},
{input:"\\liminf",    tag:"mo", output:"liminf", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\limsup",    tag:"mo", output:"limsup", ttype:UNDEROVER},
{input:"\\ln",	   tag:"mi", output:"ln",     ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\log",	   tag:"mi", output:"log",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\max",	      tag:"mo", output:"max",	 ttype:UNDEROVER},
{input:"\\min",	      tag:"mo", output:"min",	 ttype:UNDEROVER},
{input:"\\Pr",	   tag:"mi", output:"Pr",     ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\sec",	   tag:"mi", output:"sec",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\sin",	   tag:"mi", output:"sin",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\sinh",   tag:"mi", output:"sinh",   ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\sup",	      tag:"mo", output:"sup",	 ttype:UNDEROVER},
{input:"\\tan",	   tag:"mi", output:"tan",    ttype:UNARY, func:true},
{input:"\\tanh",   tag:"mi", output:"tanh",   ttype:UNARY, func:true},

//arrows
{input:"\\gets",		tag:"mo", output:"\u2190", ttype:CONST},
{input:"\\leftarrow",		tag:"mo", output:"\u2190", ttype:CONST},
{input:"\\to",			tag:"mo", output:"\u2192", ttype:CONST},
{input:"\\rightarrow",		tag:"mo", output:"\u2192", ttype:CONST},
{input:"\\leftrightarrow",	tag:"mo", output:"\u2194", ttype:CONST},
{input:"\\uparrow",		tag:"mo", output:"\u2191", ttype:CONST},
{input:"\\downarrow",		tag:"mo", output:"\u2193", ttype:CONST},
{input:"\\updownarrow",		tag:"mo", output:"\u2195", ttype:CONST},
{input:"\\Leftarrow",		tag:"mo", output:"\u21D0", ttype:CONST},
{input:"\\Rightarrow",		tag:"mo", output:"\u21D2", ttype:CONST},
{input:"\\Leftrightarrow",	tag:"mo", output:"\u21D4", ttype:CONST},
{input:"\\iff", tag:"mo", output:"~\\Longleftrightarrow~", ttype:DEFINITION},
{input:"\\Uparrow",		tag:"mo", output:"\u21D1", ttype:CONST},
{input:"\\Downarrow",		tag:"mo", output:"\u21D3", ttype:CONST},
{input:"\\Updownarrow",		tag:"mo", output:"\u21D5", ttype:CONST},
{input:"\\mapsto",		tag:"mo", output:"\u21A6", ttype:CONST},
{input:"\\longleftarrow",	tag:"mo", output:"\u2190", ttype:LONG},
{input:"\\longrightarrow",	tag:"mo", output:"\u2192", ttype:LONG},
{input:"\\longleftrightarrow",	tag:"mo", output:"\u2194", ttype:LONG},
{input:"\\Longleftarrow",	tag:"mo", output:"\u21D0", ttype:LONG},
{input:"\\Longrightarrow",	tag:"mo", output:"\u21D2", ttype:LONG},
{input:"\\Longleftrightarrow",  tag:"mo", output:"\u21D4", ttype:LONG},
{input:"\\longmapsto",		tag:"mo", output:"\u21A6", ttype:CONST},
							// disaster if LONG

//commands with argument
AMsqrt, AMroot, AMfrac, AMover, AMsub, AMsup, AMtext, AMmbox, AMatop, AMchoose,
//AMdiv, AMquote,

//diacritical marks
{input:"\\acute",	tag:"mover",  output:"\u00B4", ttype:UNARY, acc:true},
//{input:"\\acute",	  tag:"mover",  output:"\u0317", ttype:UNARY, acc:true},
//{input:"\\acute",	  tag:"mover",  output:"\u0301", ttype:UNARY, acc:true},
//{input:"\\grave",	  tag:"mover",  output:"\u0300", ttype:UNARY, acc:true},
//{input:"\\grave",	  tag:"mover",  output:"\u0316", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\grave",	tag:"mover",  output:"\u0060", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\breve",	tag:"mover",  output:"\u02D8", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\check",	tag:"mover",  output:"\u02C7", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\dot",		tag:"mover",  output:".",      ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\ddot",	tag:"mover",  output:"..",     ttype:UNARY, acc:true},
//{input:"\\ddot",	  tag:"mover",  output:"\u00A8", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\mathring",	tag:"mover",  output:"\u00B0", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\vec",		tag:"mover",  output:"\u20D7", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\overrightarrow",tag:"mover",output:"\u20D7", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\overleftarrow",tag:"mover", output:"\u20D6", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\hat",		tag:"mover",  output:"\u005E", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\widehat",	tag:"mover",  output:"\u0302", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\tilde",	tag:"mover",  output:"~",      ttype:UNARY, acc:true},
//{input:"\\tilde",	  tag:"mover",  output:"\u0303", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\widetilde",	tag:"mover",  output:"\u02DC", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\bar",		tag:"mover",  output:"\u203E", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\overbrace",	tag:"mover",  output:"\u23B4", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\overline",	tag:"mover",  output:"\u00AF", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\underbrace",  tag:"munder", output:"\u23B5", ttype:UNARY, acc:true},
{input:"\\underline",	tag:"munder", output:"\u00AF", ttype:UNARY, acc:true},
//{input:"underline",	tag:"munder", output:"\u0332", ttype:UNARY, acc:true},

//typestyles and fonts
{input:"\\displaystyle",tag:"mstyle",atname:"displaystyle",atval:"true", ttype:UNARY},
{input:"\\textstyle",tag:"mstyle",atname:"displaystyle",atval:"false", ttype:UNARY},
{input:"\\scriptstyle",tag:"mstyle",atname:"scriptlevel",atval:"1", ttype:UNARY},
{input:"\\scriptscriptstyle",tag:"mstyle",atname:"scriptlevel",atval:"2", ttype:UNARY},
{input:"\\textrm", tag:"mstyle", output:"\\mathrm", ttype: DEFINITION},
{input:"\\mathbf", tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"bold", ttype:UNARY},
{input:"\\textbf", tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"bold", ttype:UNARY},
{input:"\\mathit", tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"italic", ttype:UNARY},
{input:"\\textit", tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"italic", ttype:UNARY},
{input:"\\mathtt", tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"monospace", ttype:UNARY},
{input:"\\texttt", tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"monospace", ttype:UNARY},
{input:"\\mathsf", tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"sans-serif", ttype:UNARY},
{input:"\\mathbb", tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"double-struck", ttype:UNARY, codes:AMbbb},
{input:"\\mathcal",tag:"mstyle", atname:"mathvariant", atval:"script", ttype:UNARY, codes:AMcal},
{input:"\\mathfrak",tag:"mstyle",atname:"mathvariant", atval:"fraktur",ttype:UNARY, codes:AMfrk}
];

function compareNames(s1,s2) {
  if (s1.input > s2.input) return 1
  else return -1;
}

var AMnames = []; //list of input symbols

function AMinitSymbols() {
  AMsymbols.sort(compareNames);
  for (i=0; i<AMsymbols.length; i++) AMnames[i] = AMsymbols[i].input;
}

var AMmathml = "http://www.w3.org/1998/Math/MathML";

function AMcreateElementMathML(t) {
  if (isIE) return document.createElement("m:"+t);
  else return document.createElementNS(AMmathml,t);
}

function AMcreateMmlNode(t,frag) {
//  var node = AMcreateElementMathML(name);
  if (isIE) var node = document.createElement("m:"+t);
  else var node = document.createElementNS(AMmathml,t);
  node.appendChild(frag);
  return node;
}

function newcommand(oldstr,newstr) {
  AMsymbols = AMsymbols.concat([{input:oldstr, tag:"mo", output:newstr,
                                 ttype:DEFINITION}]);
}

function AMremoveCharsAndBlanks(str,n) {
//remove n characters and any following blanks
  var st;
  st = str.slice(n);
  for (var i=0; i<st.length && st.charCodeAt(i)<=32; i=i+1);
  return st.slice(i);
}

function AMposition(arr, str, n) {
// return position >=n where str appears or would be inserted
// assumes arr is sorted
  if (n==0) {
    var h,m;
    n = -1;
    h = arr.length;
    while (n+1<h) {
      m = (n+h) >> 1;
      if (arr[m]<str) n = m; else h = m;
    }
    return h;
  } else
    for (var i=n; i<arr.length && arr[i]<str; i++);
  return i; // i=arr.length || arr[i]>=str
}

function AMgetSymbol(str) {
//return maximal initial substring of str that appears in names
//return null if there is none
  var k = 0; //new pos
  var j = 0; //old pos
  var mk; //match pos
  var st;
  var tagst;
  var match = "";
  var more = true;
  for (var i=1; i<=str.length && more; i++) {
    st = str.slice(0,i); //initial substring of length i
    j = k;
    k = AMposition(AMnames, st, j);
    if (k<AMnames.length && str.slice(0,AMnames[k].length)==AMnames[k]){
      match = AMnames[k];
      mk = k;
      i = match.length;
    }
    more = k<AMnames.length && str.slice(0,AMnames[k].length)>=AMnames[k];
  }
  AMpreviousSymbol=AMcurrentSymbol;
  if (match!=""){
    AMcurrentSymbol=AMsymbols[mk].ttype;
    return AMsymbols[mk];
  }
  AMcurrentSymbol=CONST;
  k = 1;
  st = str.slice(0,1); //take 1 character
  if ("0"<=st && st<="9") tagst = "mn";
  else tagst = (("A">st || st>"Z") && ("a">st || st>"z")?"mo":"mi");
/*
// Commented out by DRW (not fully understood, but probably to do with
// use of "/" as an INFIX version of "\\frac", which we don't want):
//}
//if (st=="-" && AMpreviousSymbol==INFIX) {
//  AMcurrentSymbol = INFIX;  //trick "/" into recognizing "-" on second parse
//  return {input:st, tag:tagst, output:st, ttype:UNARY, func:true};
//}
*/
  return {input:st, tag:tagst, output:st, ttype:CONST};
}


/*Parsing ASCII math expressions with the following grammar
v ::= [A-Za-z] | greek letters | numbers | other constant symbols
u ::= sqrt | text | bb | other unary symbols for font commands
b ::= frac | root | stackrel	binary symbols
l ::= { | \left			left brackets
r ::= } | \right		right brackets
S ::= v | lEr | uS | bSS	Simple expression
I ::= S_S | S^S | S_S^S | S	Intermediate expression
E ::= IE | I/I			Expression
Each terminal symbol is translated into a corresponding mathml node.*/

var AMpreviousSymbol,AMcurrentSymbol;

function AMparseSexpr(str) { //parses str and returns [node,tailstr,(node)tag]
  var symbol, node, result, result2, i, st,// rightvert = false,
    newFrag = document.createDocumentFragment();
  str = AMremoveCharsAndBlanks(str,0);
  symbol = AMgetSymbol(str);             //either a token or a bracket or empty
  if (symbol == null || symbol.ttype == RIGHTBRACKET)
    return [null,str,null];
  if (symbol.ttype == DEFINITION) {
    str = symbol.output+AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
    symbol = AMgetSymbol(str);
    if (symbol == null || symbol.ttype == RIGHTBRACKET)
      return [null,str,null];
  }
  str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
  switch (symbol.ttype) {
  case SPACE:
    node = AMcreateElementMathML(symbol.tag);
    node.setAttribute(symbol.atname,symbol.atval);
    return [node,str,symbol.tag];
  case UNDEROVER:
    if (isIE) {
      if (symbol.input.substr(0,4) == "\\big") {   // botch for missing symbols
	str = "\\"+symbol.input.substr(4)+str;	   // make \bigcup = \cup etc.
	symbol = AMgetSymbol(str);
	symbol.ttype = UNDEROVER;
	str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
      }
    }
    return [AMcreateMmlNode(symbol.tag,
			document.createTextNode(symbol.output)),str,symbol.tag];
  case CONST:
    var output = symbol.output;
    if (isIE) {
      if (symbol.input == "'")
	output = "\u2032";
      else if (symbol.input == "''")
	output = "\u2033";
      else if (symbol.input == "'''")
	output = "\u2033\u2032";
      else if (symbol.input == "''''")
	output = "\u2033\u2033";
      else if (symbol.input == "\\square")
	output = "\u25A1";	// same as \Box
      else if (symbol.input.substr(0,5) == "\\frac") {
						// botch for missing fractions
	var denom = symbol.input.substr(6,1);
	if (denom == "5" || denom == "6") {
	  str = symbol.input.replace(/\\frac/,"\\frac ")+str;
	  return [node,str,symbol.tag];
	}
      }
    }
    node = AMcreateMmlNode(symbol.tag,document.createTextNode(output));
    return [node,str,symbol.tag];
  case LONG:  // added by DRW
    node = AMcreateMmlNode(symbol.tag,document.createTextNode(symbol.output));
    node.setAttribute("minsize","1.5");
    node.setAttribute("maxsize","1.5");
    node = AMcreateMmlNode("mover",node);
    node.appendChild(AMcreateElementMathML("mspace"));
    return [node,str,symbol.tag];
  case STRETCHY:  // added by DRW
    if (isIE && symbol.input == "\\backslash")
	symbol.output = "\\";	// doesn't expand, but then nor does "\u2216"
    node = AMcreateMmlNode(symbol.tag,document.createTextNode(symbol.output));
    if (symbol.input == "|" || symbol.input == "\\vert" ||
	symbol.input == "\\|" || symbol.input == "\\Vert") {
	  node.setAttribute("lspace","0em");
	  node.setAttribute("rspace","0em");
    }
    node.setAttribute("maxsize",symbol.atval);  // don't allow to stretch here
    if (symbol.rtag != null)
      return [node,str,symbol.rtag];
    else
      return [node,str,symbol.tag];
  case BIG:  // added by DRW
    var atval = symbol.atval;
    if (isIE)
      atval = symbol.ieval;
    symbol = AMgetSymbol(str);
    if (symbol == null)
	return [null,str,null];
    str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
    node = AMcreateMmlNode(symbol.tag,document.createTextNode(symbol.output));
    if (isIE) {		// to get brackets to expand
      var space = AMcreateElementMathML("mspace");
      space.setAttribute("height",atval+"ex");
      node = AMcreateMmlNode("mrow",node);
      node.appendChild(space);
    } else {		// ignored in IE
      node.setAttribute("minsize",atval);
      node.setAttribute("maxsize",atval);
    }
    return [node,str,symbol.tag];
  case LEFTBRACKET:   //read (expr+)
    if (symbol.input == "\\left") { // left what?
      symbol = AMgetSymbol(str);
      if (symbol != null) {
	if (symbol.input == ".")
	  symbol.invisible = true;
	str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
      }
    }
    result = AMparseExpr(str,true,false);
    if (symbol==null ||
	(typeof symbol.invisible == "boolean" && symbol.invisible))
      node = AMcreateMmlNode("mrow",result[0]);
    else {
      node = AMcreateMmlNode("mo",document.createTextNode(symbol.output));
      node = AMcreateMmlNode("mrow",node);
      node.appendChild(result[0]);
    }
    return [node,result[1],result[2]];
  case MATRIX:	 //read (expr+)
    if (symbol.input == "\\begin{array}") {
      var mask = "";
      symbol = AMgetSymbol(str);
      str = AMremoveCharsAndBlanks(str,0);
      if (symbol == null)
	mask = "l";
      else {
	str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
	if (symbol.input != "{")
	  mask = "l";
	else do {
	  symbol = AMgetSymbol(str);
	  if (symbol != null) {
	    str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
	    if (symbol.input != "}")
	      mask = mask+symbol.input;
	  }
	} while (symbol != null && symbol.input != "" && symbol.input != "}");
      }
      result = AMparseExpr("{"+str,true,true);
//    if (result[0]==null) return [AMcreateMmlNode("mo",
//			   document.createTextNode(symbol.input)),str];
      node = AMcreateMmlNode("mtable",result[0]);
      mask = mask.replace(/l/g,"left ");
      mask = mask.replace(/r/g,"right ");
      mask = mask.replace(/c/g,"center ");
      node.setAttribute("columnalign",mask);
      node.setAttribute("displaystyle","false");
      if (isIE)
	return [node,result[1],null];
// trying to get a *little* bit of space around the array
// (IE already includes it)
      var lspace = AMcreateElementMathML("mspace");
      lspace.setAttribute("width","0.167em");
      var rspace = AMcreateElementMathML("mspace");
      rspace.setAttribute("width","0.167em");
      var node1 = AMcreateMmlNode("mrow",lspace);
      node1.appendChild(node);
      node1.appendChild(rspace);
      return [node1,result[1],null];
    } else {	// eqnarray
      result = AMparseExpr("{"+str,true,true);
      node = AMcreateMmlNode("mtable",result[0]);
      if (isIE)
	node.setAttribute("columnspacing","0.25em"); // best in practice?
      else
	node.setAttribute("columnspacing","0.167em"); // correct (but ignored?)
      node.setAttribute("columnalign","right center left");
      node.setAttribute("displaystyle","true");
      node = AMcreateMmlNode("mrow",node);
      return [node,result[1],null];
    }
  case TEXT:
      if (str.charAt(0)=="{") i=str.indexOf("}");
      else i = 0;
      if (i==-1)
		 i = str.length;
      st = str.slice(1,i);
      if (st.charAt(0) == " ") {
	node = AMcreateElementMathML("mspace");
	node.setAttribute("width","0.33em");	// was 1ex
	newFrag.appendChild(node);
      }
      newFrag.appendChild(
        AMcreateMmlNode(symbol.tag,document.createTextNode(st)));
      if (st.charAt(st.length-1) == " ") {
	node = AMcreateElementMathML("mspace");
	node.setAttribute("width","0.33em");	// was 1ex
	newFrag.appendChild(node);
      }
      str = AMremoveCharsAndBlanks(str,i+1);
      return [AMcreateMmlNode("mrow",newFrag),str,null];
  case UNARY:
      result = AMparseSexpr(str);
      if (result[0]==null) return [AMcreateMmlNode(symbol.tag,
                             document.createTextNode(symbol.output)),str];
      if (typeof symbol.func == "boolean" && symbol.func) { // functions hack
	st = str.charAt(0);
//	if (st=="^" || st=="_" || st=="/" || st=="|" || st==",") {
	if (st=="^" || st=="_" || st==",") {
	  return [AMcreateMmlNode(symbol.tag,
		    document.createTextNode(symbol.output)),str,symbol.tag];
        } else {
	  node = AMcreateMmlNode("mrow",
	   AMcreateMmlNode(symbol.tag,document.createTextNode(symbol.output)));
	  if (isIE) {
	    var space = AMcreateElementMathML("mspace");
	    space.setAttribute("width","0.167em");
	    node.appendChild(space);
	  }
	  node.appendChild(result[0]);
	  return [node,result[1],symbol.tag];
        }
      }
      if (symbol.input == "\\sqrt") {		// sqrt
	if (isIE) {	// set minsize, for \surd
	  var space = AMcreateElementMathML("mspace");
	  space.setAttribute("height","1.2ex");
	  space.setAttribute("width","0em");	// probably no effect
	  node = AMcreateMmlNode(symbol.tag,result[0])
//	  node.setAttribute("minsize","1");	// ignored
//	  node = AMcreateMmlNode("mrow",node);  // hopefully unnecessary
	  node.appendChild(space);
	  return [node,result[1],symbol.tag];
	} else
	  return [AMcreateMmlNode(symbol.tag,result[0]),result[1],symbol.tag];
      } else if (typeof symbol.acc == "boolean" && symbol.acc) {   // accent
        node = AMcreateMmlNode(symbol.tag,result[0]);
	var output = symbol.output;
	if (isIE) {
		if (symbol.input == "\\hat")
			output = "\u0302";
		else if (symbol.input == "\\widehat")
			output = "\u005E";
		else if (symbol.input == "\\bar")
			output = "\u00AF";
		else if (symbol.input == "\\grave")
			output = "\u0300";
		else if (symbol.input == "\\tilde")
			output = "\u0303";
	}
	var node1 = AMcreateMmlNode("mo",document.createTextNode(output));
	if (symbol.input == "\\vec" || symbol.input == "\\check")
						// don't allow to stretch
	    node1.setAttribute("maxsize","1.2");
		 // why doesn't "1" work?  \vec nearly disappears in firefox
	if (isIE && symbol.input == "\\bar")
	    node1.setAttribute("maxsize","0.5");
	if (symbol.input == "\\underbrace" || symbol.input == "\\underline")
	  node1.setAttribute("accentunder","true");
	else
	  node1.setAttribute("accent","true");
	node.appendChild(node1);
	if (symbol.input == "\\overbrace" || symbol.input == "\\underbrace")
	  node.ttype = UNDEROVER;
	return [node,result[1],symbol.tag];
      } else {			      // font change or displaystyle command
        if (!isIE && typeof symbol.codes != "undefined") {
          for (i=0; i<result[0].childNodes.length; i++)
            if (result[0].childNodes[i].nodeName=="mi" || result[0].nodeName=="mi") {
              st = (result[0].nodeName=="mi"?result[0].firstChild.nodeValue:
                              result[0].childNodes[i].firstChild.nodeValue);
              var newst = [];
              for (var j=0; j<st.length; j++)
                if (st.charCodeAt(j)>64 && st.charCodeAt(j)<91) newst = newst +
                  String.fromCharCode(symbol.codes[st.charCodeAt(j)-65]);
                else newst = newst + st.charAt(j);
              if (result[0].nodeName=="mi")
                result[0]=AMcreateElementMathML("mo").
                          appendChild(document.createTextNode(newst));
              else result[0].replaceChild(AMcreateElementMathML("mo").
          appendChild(document.createTextNode(newst)),result[0].childNodes[i]);
            }
        }
        node = AMcreateMmlNode(symbol.tag,result[0]);
        node.setAttribute(symbol.atname,symbol.atval);
	if (symbol.input == "\\scriptstyle" ||
	    symbol.input == "\\scriptscriptstyle")
		node.setAttribute("displaystyle","false");
	return [node,result[1],symbol.tag];
      }
  case BINARY:
    result = AMparseSexpr(str);
    if (result[0]==null) return [AMcreateMmlNode("mo",
			   document.createTextNode(symbol.input)),str,null];
    result2 = AMparseSexpr(result[1]);
    if (result2[0]==null) return [AMcreateMmlNode("mo",
			   document.createTextNode(symbol.input)),str,null];
    if (symbol.input=="\\root" || symbol.input=="\\stackrel")
      newFrag.appendChild(result2[0]);
    newFrag.appendChild(result[0]);
    if (symbol.input=="\\frac") newFrag.appendChild(result2[0]);
    return [AMcreateMmlNode(symbol.tag,newFrag),result2[1],symbol.tag];
  case INFIX:
    str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
    return [AMcreateMmlNode("mo",document.createTextNode(symbol.output)),
	str,symbol.tag];
  default:
    return [AMcreateMmlNode(symbol.tag,        //its a constant
	document.createTextNode(symbol.output)),str,symbol.tag];
  }
}

function AMparseIexpr(str) {
  var symbol, sym1, sym2, node, result, tag, underover;
  str = AMremoveCharsAndBlanks(str,0);
  sym1 = AMgetSymbol(str);
  result = AMparseSexpr(str);
  node = result[0];
  str = result[1];
  tag = result[2];
  symbol = AMgetSymbol(str);
  if (symbol.ttype == INFIX) {
    str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
    result = AMparseSexpr(str);
    if (result[0] == null) // show box in place of missing argument
      result[0] = AMcreateMmlNode("mo",document.createTextNode("\u25A1"));
    str = result[1];
    tag = result[2];
    if (symbol.input == "_" || symbol.input == "^") {
      sym2 = AMgetSymbol(str);
      tag = null;	// no space between x^2 and a following sin, cos, etc.
// This is for \underbrace and \overbrace
      underover = ((sym1.ttype == UNDEROVER) || (node.ttype == UNDEROVER));
//    underover = (sym1.ttype == UNDEROVER);
      if (symbol.input == "_" && sym2.input == "^") {
        str = AMremoveCharsAndBlanks(str,sym2.input.length);
        var res2 = AMparseSexpr(str);
	str = res2[1];
	tag = res2[2];  // leave space between x_1^2 and a following sin etc.
        node = AMcreateMmlNode((underover?"munderover":"msubsup"),node);
        node.appendChild(result[0]);
        node.appendChild(res2[0]);
      } else if (symbol.input == "_") {
	node = AMcreateMmlNode((underover?"munder":"msub"),node);
        node.appendChild(result[0]);
      } else {
	node = AMcreateMmlNode((underover?"mover":"msup"),node);
        node.appendChild(result[0]);
      }
      node = AMcreateMmlNode("mrow",node); // so sum does not stretch
    } else {
      node = AMcreateMmlNode(symbol.tag,node);
      if (symbol.input == "\\atop" || symbol.input == "\\choose")
	node.setAttribute("linethickness","0ex");
      node.appendChild(result[0]);
      if (symbol.input == "\\choose")
	node = AMcreateMmlNode("mfenced",node);
    }
  }
  return [node,str,tag];
}

function AMparseExpr(str,rightbracket,matrix) {
  var symbol, node, result, i, tag,
  newFrag = document.createDocumentFragment();
  do {
    str = AMremoveCharsAndBlanks(str,0);
    result = AMparseIexpr(str);
    node = result[0];
    str = result[1];
    tag = result[2];
    symbol = AMgetSymbol(str);
    if (node!=undefined) {
      if ((tag == "mn" || tag == "mi") && symbol!=null &&
	typeof symbol.func == "boolean" && symbol.func) {
			// Add space before \sin in 2\sin x or x\sin x
	  var space = AMcreateElementMathML("mspace");
	  space.setAttribute("width","0.167em");
	  node = AMcreateMmlNode("mrow",node);
	  node.appendChild(space);
      }
      newFrag.appendChild(node);
    }
  } while ((symbol.ttype != RIGHTBRACKET)
        && symbol!=null && symbol.output!="");
  tag = null;
  if (symbol.ttype == RIGHTBRACKET) {
    if (symbol.input == "\\right") { // right what?
      str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length);
      symbol = AMgetSymbol(str);
      if (symbol != null && symbol.input == ".")
	symbol.invisible = true;
      if (symbol != null)
	tag = symbol.rtag;
    }
    if (symbol!=null)
      str = AMremoveCharsAndBlanks(str,symbol.input.length); // ready to return
    var len = newFrag.childNodes.length;
    if (matrix &&
      len>0 && newFrag.childNodes[len-1].nodeName == "mrow" && len>1 &&
      newFrag.childNodes[len-2].nodeName == "mo" &&
      newFrag.childNodes[len-2].firstChild.nodeValue == "&") { //matrix
	var pos = []; // positions of ampersands
        var m = newFrag.childNodes.length;
        for (i=0; matrix && i<m; i=i+2) {
          pos[i] = [];
          node = newFrag.childNodes[i];
	  for (var j=0; j<node.childNodes.length; j++)
	    if (node.childNodes[j].firstChild.nodeValue=="&")
	      pos[i][pos[i].length]=j;
        }
	var row, frag, n, k, table = document.createDocumentFragment();
	for (i=0; i<m; i=i+2) {
	  row = document.createDocumentFragment();
	  frag = document.createDocumentFragment();
	  node = newFrag.firstChild; // <mrow> -&-&...&-&- </mrow>
	  n = node.childNodes.length;
	  k = 0;
	  for (j=0; j<n; j++) {
	    if (typeof pos[i][k] != "undefined" && j==pos[i][k]){
	      node.removeChild(node.firstChild); //remove &
	      row.appendChild(AMcreateMmlNode("mtd",frag));
	      k++;
	    } else frag.appendChild(node.firstChild);
	  }
	  row.appendChild(AMcreateMmlNode("mtd",frag));
	  if (newFrag.childNodes.length>2) {
	    newFrag.removeChild(newFrag.firstChild); //remove <mrow> </mrow>
	    newFrag.removeChild(newFrag.firstChild); //remove <mo>&</mo>
	  }
	  table.appendChild(AMcreateMmlNode("mtr",row));
	}
	return [table,str];
    }
    if (typeof symbol.invisible != "boolean" || !symbol.invisible) {
      node = AMcreateMmlNode("mo",document.createTextNode(symbol.output));
      newFrag.appendChild(node);
    }
  }
  return [newFrag,str,tag];
}

function AMparseMath(str) {
  var result, node = AMcreateElementMathML("mstyle");
  if (mathcolor != "") node.setAttribute("mathcolor",mathcolor);
  if (mathfontfamily != "") node.setAttribute("fontfamily",mathfontfamily);
  node.appendChild(AMparseExpr(str.replace(/^\s+/g,""),false,false)[0]);
  node = AMcreateMmlNode("math",node);
  if (showasciiformulaonhover)                      //fixed by djhsu so newline
    node.setAttribute("title",str.replace(/\s+/g," "));//does not show in Gecko
  if (mathfontfamily != "" && (isIE || mathfontfamily != "serif")) {
    var fnode = AMcreateElementXHTML("font");
    fnode.setAttribute("face",mathfontfamily);
    fnode.appendChild(node);
    return fnode;
  }
  return node;
}

function AMstrarr2docFrag(arr, linebreaks) {
  var newFrag=document.createDocumentFragment();
  var expr = false;
  for (var i=0; i<arr.length; i++) {
    if (expr) newFrag.appendChild(AMparseMath(arr[i]));
    else {
      var arri = (linebreaks ? arr[i].split("\n\n") : [arr[i]]);
      newFrag.appendChild(AMcreateElementXHTML("span").
      appendChild(document.createTextNode(arri[0])));
      for (var j=1; j<arri.length; j++) {
        newFrag.appendChild(AMcreateElementXHTML("p"));
        newFrag.appendChild(AMcreateElementXHTML("span").
        appendChild(document.createTextNode(arri[j])));
      }
    }
    expr = !expr;
  }
  return newFrag;
}

function AMprocessNodeR(n, linebreaks) {
  var mtch, str, arr, frg, i;
  if (n.childNodes.length == 0) {
   if ((n.nodeType!=8 || linebreaks) &&
    n.parentNode.nodeName!="form" && n.parentNode.nodeName!="FORM" &&
    n.parentNode.nodeName!="textarea" && n.parentNode.nodeName!="TEXTAREA" &&
    n.parentNode.nodeName!="pre" && n.parentNode.nodeName!="PRE") {
    str = n.nodeValue;
    if (!(str == null)) {
      str = str.replace(/\r\n\r\n/g,"\n\n");
      str = str.replace(/\x20+/g," ");
      str = str.replace(/\s*\r\n/g," ");
// DELIMITERS:
      mtch = (str.indexOf("\$")==-1 ? false : true);
      str = str.replace(/([^\\])\$/g,"$1 \$");
      str = str.replace(/^\$/," \$");	// in case \$ at start of string
      arr = str.split(" \$");
      for (i=0; i<arr.length; i++)
	arr[i]=arr[i].replace(/\\\$/g,"\$");
      if (arr.length>1 || mtch) {
        if (checkForMathML) {
          checkForMathML = false;
          var nd = AMisMathMLavailable();
          AMnoMathML = nd != null;
          if (AMnoMathML && notifyIfNoMathML)
            if (alertIfNoMathML)
              alert("To view the ASCIIMathML notation use Internet Explorer 6 +\nMathPlayer (free from www.dessci.com)\n\
                or Firefox/Mozilla/Netscape");
            else AMbody.insertBefore(nd,AMbody.childNodes[0]);
        }
        if (!AMnoMathML) {
          frg = AMstrarr2docFrag(arr,n.nodeType==8);
          var len = frg.childNodes.length;
          n.parentNode.replaceChild(frg,n);
          return len-1;
        } else return 0;
      }
    }
   } else return 0;
  } else if (n.nodeName!="math") {
    for (i=0; i<n.childNodes.length; i++)
      i += AMprocessNodeR(n.childNodes[i], linebreaks);
  }
  return 0;
}

function AMprocessNode(n, linebreaks, spanclassAM) {
  var frag,st;
  if (spanclassAM!=null) {
    frag = document.getElementsByTagName("span")
    for (var i=0;i<frag.length;i++)
      if (frag[i].className == "AM")
        AMprocessNodeR(frag[i],linebreaks);
  } else {
    try {
      st = n.innerHTML;
    } catch(err) {}
// DELIMITERS:
    if (st==null || st.indexOf("\$")!=-1)
      AMprocessNodeR(n,linebreaks);
  }
  if (isIE) { //needed to match size and font of formula to surrounding text
    frag = document.getElementsByTagName('math');
    for (var i=0;i<frag.length;i++) frag[i].update()
  }
}

var AMbody;
var AMnoMathML = false, AMtranslated = false;

function translate(spanclassAM) {
  if (!AMtranslated) { // run this only once
    AMtranslated = true;
    AMinitSymbols();
    AMbody = document.getElementsByTagName("body")[0];
    AMprocessNode(AMbody, false, spanclassAM);
  }
}

//onload function (replaces the onload="translate()" in the <body> tag)
function generic()
{
  translate("AM");
};
//setup onload function
if(typeof window.addEventListener != 'undefined')
{
  //.. gecko, safari, konqueror and standard
  window.addEventListener('load', generic, false);
}
else if(typeof document.addEventListener != 'undefined')
{
  //.. opera 7
  document.addEventListener('load', generic, false);
}
else if(typeof window.attachEvent != 'undefined')
{
  //.. win/ie
  window.attachEvent('onload', generic);
}
//** remove this condition to degrade older browsers
else
{
  //.. mac/ie5 and anything else that gets this far
  //if there's an existing onload function
  if(typeof window.onload == 'function')
  {
    //store it
    var existing = onload;
    //add new onload handler
    window.onload = function()
    {
      //call existing onload function
      existing();
      //call generic onload function
      generic();
    };
  }
  else
  {
    //setup onload function
    window.onload = generic;
  }
}
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Document 1 : La chute du mur de Berlin en novembre 1989.
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